2015-2016学年度???学校9月月考卷
试卷副标题
1．下图描述的是一定时期内某地猪肉的需求曲线由D1左移到D2。下列事件中能导致这种变动关系的是（   ）
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①养猪业社会劳动生产率普遍提高  
②市场上其他肉类供应量增加
③该地区居民的收入水平大幅提高  
④媒体曝光40吨病死猪肉销往该地
A.②③         B.①④         C.①③       D.②④
2．平板电脑因其便携性和全新的触摸体验受到越来越多的消费者的追捧,随着iPad在全球的热销,众多的IT厂商纷纷推出了自己的平板新品。这表明 （  ）
①生产决定消费的质量与水平      
②价格变动会影响企业生产规模的调整
③消费对生产具有导向作用        
④市场需求是企业调整经营策略的依据
A.①②      B.③④      C.②④      D.①③
3．越来越多的人抛开了“买不起才租”的旧观念，过起了“租生活”。“租生活”不仅能花最少的钱享受最大的快乐，而且使过去的“买—用—扔”单线型消费变为现在的“租—用—还”循环型消费。这里的“租生活”（   ）
①提高了商品的价值             ②是钱货两清的消费 
③体现求实消费心理             ④符合绿色消费原则
A.①②         B.②③         C.②④         D.③④
4．（下图）在我国基本型乘用车（轿车）市场上，不但汽车降价可以起到促销作用，减少税费、油价下降也对拉动销量有明显影响。假设D和D1中有一条是汽车需求曲线，另一条是某生活必需品需求曲线，在价格及其他因素不变的情况下，下列判断正确的是（   ）
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A.D是汽车需求曲线，受汽车购置税减半政策影响，D可能向右平移
B.D是汽车需求曲线，受汽车购置税减半政策影响，D可能向左平移
C.D1是汽车需求曲线，受汽车购置税减半政策影响，D1可能向右平移
D.D1是汽车需求曲线，受汽车购置税减半政策影响，D1可能向左平移
5．2014年10月24日，1欧元兑换7.7711元人民币；2014年12月24日，1欧元兑换7.5055元人民币。在其它条件不变的情况下，这一变化对我国经济产生的影响有（   ）
A.提高利用外资的质量和总体效益         
B.能增加对欧元区产品和服务的消费量
C.增强我国产品在欧元区国家的竞争力     
D.可能扩大欧元区国家对我国的直接投资
6．下列对外汇的认识，正确的是（   ）
A.外汇就是外国的货币                          
B.外汇是国际间结算的支付手段
C.外汇是用外币表示的用于国际间结算的支付手段 
D.外汇是外币对人民币的兑换比率
7．消费者总是想用同样多的货币买到更多的商品。但从长远来看，物价持续下降、通货紧缩却不是我们所希望的，因为这会导致（   ）
A.流通中的货币量减少→居民购买力下降→社会有效需求不足→生产萎缩
B.生产资料价格下降→企业生产成本降低→企业经济效益提高→经济过热
C.生活资料价格下降→居民购买力上升→居民消费需求增加→物价上涨
D.社会投资减少→生产萎缩→失业率上升→经济衰退
8．2015年2月6日，2015年羊年贺岁纪念币正式发行。由于是我国发行的第二轮生肖贺岁纪念币中的首枚，且跟第一轮面值1元不同的是，此次发行的贺岁币面值为10元，因此被许多市民视为具有极高收藏价值。这枚贺岁纪念币（   ）
①与同面额人民币等值流通        
②只可用于收藏，不可以在市场上流通
③其购买能力由央行决定          
④能执行价值尺度和流通手段职能
A.①②         B.①④         C.②③      D.③④
9．2015年4月国家统计局公布数据显示，2015年一季度全国网上商品和服务零售额7607亿元，同比增长41．3％，预计2015年有望突破4万亿大关。社会经济信息化激活的网络消费市场，以极大地满足消费者多样化、个性化的需求为显著特点，为我国激发消费潜力指明了方向。由此可见，网络消费
A．极大地完善了人民的消费结构    
B．彻底地改变了人们的消费方式
C．必然会导致我国供给体系调整    
D．在我国经济发展中起基础作用
10．下列四幅图像，P为价格，Q为需求量，D为需求曲线，S为供给曲线。在其它条件不变的情况下，下列观点中对图中某商品的均衡价格由点E移到E′解释正确的是
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①该商品受需求不旺影响供给超过需求
②该商品受到其替代品需求量上升的冲击
③该商品受产品升级换代影响需求增加
④该商品生产受自然灾害影响供给量减少
A．①②    B．③④   C．①③    D．②④
11．近年来，在我国与越南，新加坡、俄罗斯等国家的贸易中，使用人民币评价、结算的业务量不断上升，从2010年的0.51万亿元上升到2014 年的6.55万亿元。对外贸易中使用人民币计价、结算，有助于
A．我国外贸企业规避汇率风险         B．发挥人民币的贮藏手段职能
C．我国外贸企业加快转型升级         D．增强人民币国际市场购买力
12．随着社会劳动生产率的提高，同一劳动时间内所形成的价值总量将（  ）
A.不变       B.增加      C.减少        D.无法确定
14．假设某国化妆品市场高档品牌被进口品牌垄断，为保护国内产业发展，该国对进口化妆品提高关税，致其价格飙升；受此影响，消费者转向国产中低档品牌，使进口高档品牌的需求曲线（D1）和国产中低档品牌的需求曲线（D2）发生变动（注：F代表进口高档品牌的需求量）。不考虑其他因素，图6中能正确反映这一变化的图形是
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15．2011年1月13日，人民币对美元汇率中间价为1美元对人民币6.5997，首次突破6.6关口，再次创出汇改以来新高。在这样的背景下
①赴美留学旅游别急换汇
②出口企业的经济效益提高
③持有人民币的人最好换成美元
④中美因汇率引起的贸易摩擦有望得到缓解
A.①②   B.①④   C.②③    D.③④
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16．下列财经新闻中，可以用下图中由Q1点到Q2点运动来正确描述、解释的是 
[image: image6.jpg]



A．晨报讯，我国各地积极发展蔬菜生产，建立完善蔬菜储备制度，蔬菜价格回落
B．中新网报道，国家多部委出台的新一轮楼市调控政策开始显现效果，多地楼市成交量明显下降
C．《法制晚报》报道，新发地市场大蒜价格涨至每公斤12元，致使种蒜农户大增
D．CCTV报道，亚洲对黄金需求大增，推动了黄金价格再创新高
17．在国内许多城市，“乐活”一族正在悄然发展壮大。“乐活”即LOHAS，是近年出现的一个新词，由“LifesTyles of Health and Sustainability”的第一个字母组成，直译就是“健康可持续的生活方式”。“乐活”一族在消费时，会考虑到自己和家人的健康以及对生态环境的责任。“乐活”一族的出现表明
①人们对精神消费的需求越来越高
②人们更加注重绿色消费行为
③生产决定消费水平和消费方式
④人们的消费行为日趋成熟理性
A．①④ B．②③ C．①③ D．②④
18．下列四幅图描述了某商品的价格（P）、需求量（D）、价值量（V）以及生产该商品的社会劳动生产率（L）之间的关系
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若社会劳动生产率提高，在其他田间不变的情况下，下列传导过程正确的
A．①→③→④     B．②→①→③     C．①→②→④      D．②→④→③
19．下表为市民袁先生家2010年 的开支清单。据此可算出恩格尔系数约为
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20．某公司向计算机个人用户提供免费的安全和杀毒服务，占据了国内网络安全软件市场的半壁江山。该公司的产品和服务之所以免费提供，是因为其提供的产品与服务
A．属于公共物品       B．价值通过其他形式实现    
C．使用价值不大       D．未用于交换而没有价值
21．人们的消费需求受相关商品价格变动的影响。在下表所示的关系中，B商品中①②的需求量分别应该        、         ，B商品生产者面对这种变化应采取的最有效措施是          （   ）。
	关系
	A商品
	B商品

	互为替代品
	价格下跌
	需求量增加
	①

	互补商品
	价格上涨
	需求量减少
	②


A．增加、减少、调节生产规模
B．增加、增加、生产适销对路的产品
C．减少、减少、提高劳动生产率
D．减少、增加、降低价格
22．（8分）发展民主，改善民生，民主和民生犹如两个相互咬合的齿轮，共同给力中国加速发展的车轮。下表列举了一些影响民生的问题，请从“发展生产”的角度，说明解决这些问题的《经济生活》道理。
	问题
	《经济生活》道理

	物价上涨过快
	

	消费水平过低
	

	收入分配不公
	


         广东省汕头市澄海区是中国最大的玩具制造基地之一，澄海的“圣诞老人”占中国同类商品出口的70％以上，假定一件“圣诞老人”的价格是40元，今年以来，我国生产此类玩具的社会劳动生产率提高1倍（假定生产玩具的原材料等相关价格不变）。据此回答下列问题。
23．据题目的条件，下列说法正确的是   
①如果其他条件不变，则1件“圣诞老人”的价格为20元
②如果其他条件不变，则每出售一件玩具比原来多获利20元
③如果其他条件不变，纸币的发行量增加1倍，则1件“圣诞老人”的价格为40元
④如果其他条件不变，供求关系发生了变化，则1件“圣诞老人”的价格或低于或高于20元
A．①②③      B．①②④     C．②③④        D．①③④
24．上题体现的经济学道理有   
A．商品是使用价值与价值的统一体   
B．商品的价格是由商品的使用价值来决定的
C．商品的价格是由价值决定的，并受供求关系、纸币的发行量等多种因素的影响
D．商品的价值与劳动生产率成反比
25．今年来我国人民币兑美元的外汇汇率由6.8降至6.6。假设全球的劳动生产率等条件不变，该“圣诞老人”出口的美元价格与去年生产的相比较（保留整数位） 
A．提高48%           B．降低3%         C．提高3%           D．降低48%
参考答案
1．D
2．B
3．D
4．C
5．B
6．C
7．D
8．B
9．C
10．D
11．A
12．A
13．A
14．D
15．B
16．C
17．D
18．D
19．B
20．B
21．B
22．
	因素
	《经济生活》道理

	物价上涨过快
	价值决定价格,供求影响价格。
发展生产，提高劳动生产率，降低成本，增加产量，稳定物价。

	消费水平过低
	生产决定消费（对象、方式、质量和水平，创造动力）。
只有发展生产，才能不断满足人民日益增长的物质文化需要。

	收入分配不公
	生产决定分配。效率是公平的物质前提。
社会公平的逐步实现只有在发展生产力、提高经济效率、增加社会财富的基础上才有可能。
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